

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXV.-Número 9.739

Segovia.- Lunes 8 de Abril de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

Hacia la conciliación del antiguo bloque gubernamental

Los informes oficiales aseguran que nadie ha encargado al señor Alba gestiones para que sea posible una conciliación entre las minorías parlamentarias que constituían el antiguo bloque gubernamental. Esa labor fue impuesta al presidente de la Cámara la llevó con este carácter, sin obedecer a ajenas sugerencias, con vistas a la reapertura del Parlamento y para la vida de éste no sufrir entorpecimientos que pudieran acortarla. El señor Lerroux y dijo que las gestiones de avenencia las efectuó él sólo, como jefe del Gobierno, cerca de los que dirigen las agrupaciones que le prestaron su colaboración antes de la crisis. Y tiene esperanzas que el éxito corone sus esfuerzos, sin establecer promesas que se traduzcan en un toma y daca, como apuntan algunos maliciosos. También se siente optimista, con respecto a que la inteligencia deseada se establezca nuevamente, el señor Alba, que continúa celebrando entrevistas con diversos primates de centro y derecha, figurando entre éstos el Sr. Chapaprieta. Cree que antes de que termine el mes de Abril surgirá el acuerdo «abrazo de Vergara», aunque a las fuerzas que acaudilla el Sr. Gil Robles les anima un ardiente espíritu combativo, como lo prueban numerosas adhesiones que éste recibe de organismos de todas las provincias, las dimisiones de los gestores municipales y provinciales de ese partido, respondiendo, con rigurosa disciplina inquebrantable, a la voz de su jefe y el manifiesto del Consejo Nacional de la J. A. P. a las Cortes de España, que es una nota vibrante, como el sonido de un clarín de guerra.

El Gobierno en desarmar a los que se aprestan a la lucha electoral pareciera inevitable una disolución de Cortes, con los proyectos que se venía declarando ministerial, cuando se reanuda la tarea parlamentaria demandando el voto de confianza de la Cámara, sin el que no puede existir un Gobierno democrático. Son esos proyectos de reconstrucción nacional. Se trata con ellos de resolver el paro obrero, la cuestión económica y atender a la defensa social del país y en el caso de un conflicto internacional.

Los tres primeros, especialmente, responden a las conversaciones que se hacen hace tiempo los señores Gil Robles y Lerroux. En cuenta de ellos el presidente del Consejo a las Cortes, al explicar la crisis y el programa que piensa desarrollar y aguarda que, ante la crisis que no pueda llevarse a cabo tan buena obra, por rencillas políticas se desvanezcan, supeditadas al supremo interés de la Patria, como así, que caiga sobre los opositores todo el peso de una gran responsabilidad.

Nacional-socialismo obtiene un gran triunfo en las elecciones de Danzig

Goebbels hace una pregunta a los comunistas

Danzig, 8.—En el discurso pronunciado para cerrar la campaña de propaganda el señor Goebbels, hablando de la política exterior del Reich, dijo que cuando en Ginebra se acordó concederles el derecho vital cuando abandonaron dicho orden.

Después de año y medio de labor, el Ejército alemán, no para de ganar, sino para la paz. Estamos acostumbrados a hacer sacrificios por la paz, y estamos igualmente dispuestos a hacer sacrificios por la paz con Francia, pero no estamos dispuestos a hacer sacrificios por la paz con el comunismo. Después el orador, dirigiéndose a los comunistas, les preguntó lo que le decía el acto del señor Litvinoff cuando por el rey de Inglaterra y la reina inglesa de «Dios salve al

Los últimos resultados conocidos hasta ahora son los siguientes:

	Votos
Nacional-socialistas	71.036
Socialistas	12.862
Centro	9.774
Comunistas	2.935
Lista Weisse	3.014
Lista Pietsch	176
Polacos	2.723
En blanco y nulos	671

El servicio de Correos en Segovia

A partir de mañana se establecerán tres repartos de correspondencia

Servicio de urgencia servido por ciclistas

Tenemos noticias de que, a partir de mañana, día 9, se establecerán tres repartos de correspondencia en Segovia, en lugar de dos que ahora se hacen.

El primer reparto se efectuará a las diez de la mañana, con la correspondencia llegada en los trenes de la noche y de la madrugada.

El segundo se hará a la una de la tarde, con la correspondencia que llega en el mixto de Madrid y automóviles correo de la provincia.

El tercer reparto será a las cinco de la tarde. Este y el servicio de urgencia se hará por medio de bicicletas.

Esta modificación del servicio de Correos en nuestra ciudad beneficiará al público de una manera positiva, pues además de otras ventajas, le reportará la muy necesaria de poder contestar en

el día la correspondencia que llegue en los automóviles correo de la provincia.

Felicitemos muy sinceramente al jefe de la Administración de Correos de Segovia, don Martín Martínez, por la benéfica novedad introducida en los servicios indicados, que la población también ha de agradecerle.

Modificación de la circulación de automotores entre Madrid y Segovia

Hoy ha comenzado a funcionar otro coche y circula a mayor velocidad el que venía prestando servicio

A partir del día de hoy ha comenzado a funcionar un nuevo automotor entre Madrid y Segovia, según se había anunciado en estas columnas.

El que venía prestando servicio entre ambas estaciones modifica el horario de salida y llegada de la siguiente forma:

Salía de Madrid a las 8,15 para llegar a Segovia a las 10,15. Sale ahora a las 8,10 y llega a nuestra estación a las 9,55.

El mismo coche, de regreso a Madrid, salía de Segovia a las 19 para llegar a la capital de la República a las 20,55. A partir de hoy saldrá a las 19,05 para llegar a Madrid a las 20,50.

El nuevo automotor que se crea y que ya ha comenzado a funcionar hoy, sale de Madrid a las 14,40 y llega a Segovia a las 16,30, para salir en viaje de regreso a las 11,05 y llegar a Madrid a las 12,50.

LO QUE NO DEBE REPETIRSE

Para ayer estaba anunciada una novillada en la plaza de toros de Segovia. A mediodía se rumoreó que posiblemente fuera suspendida por causas varias que señalaban los rumores. Efectivamente, poco después, se supo que el festival no se celebraba. ¿Por qué? Parece ser que el motivo más poderoso era éste: que el ganado, después de sacrificado, podía venderse por carne de lechal. Decía alguien que aunque estuvieran faltos de peso, los novillos (?) tenían tres años, por lo cual debieron ser lidiados. ¡Habrá que ver la cara del taquillero si un aficionado depositaba en ventanilla una moneda de plata de cincuenta céntimos pretendiendo hacerla pasar por una de cinco pesetas. Por lo visto se pretendía hacer algo parecido con el público segoviano en orden al ganado a lidiar.

Es la segunda vez que en menos de un año se trata a la afición segoviana desconsideradamente. Y todavía, con un amplio criterio de tolerancia, los de la capital pueden perdonarlo. Pero los forasteros, no. Hacen preparativos para el viaje, que les originan gastos, y cuando arriban a la capital horas antes de empezar el espectáculo, se encuentran con que éste ha sido suspendido. La falta de seriedad en las empresas improvisadas está haciendo un flaco servicio a la plaza de Segovia, por lo que tememos se repita la fábula del pastor y el lobo; esto es, que cuando se anuncie una fiesta taurina, los aficionados de la provincia se pongan en guardia y no se arriesguen a emprender el viaje a la ciudad.

Nos parece que lo ocurrido es más que suficiente para que, en lo sucesivo se exijan a los empresarios que puedan surgir, las garantías precisas para que tales incidencias no puedan repetirse. El Reglamento correspondiente contiene las prevenciones necesarias. No ha de hacerse más que cumplir y hacerle cumplir. Con ello quedarán salvaguardados los derechos del público.

NOTA DE LA ALCALDIA

Para el concurso de ganado de la próxima feria

El alcalde, señor Guajardo, como presidente de la Junta local de Fomento pecuario, convocó en uno de los pasados días a dicha entidad con el fin de preparar el programa para el concurso de ganados que ha de celebrarse en esta capital en la próxima feria del mes de Junio, cuyo concurso existe el propósito de que tenga una gran importancia.

En dicha reunión se cambiaron impresiones respecto al particular y se acordó por el momento solicitar de la Dirección general de Ganadería una subvención con destino al concurso de que se trata.

Homenaje al jefe del Gobierno en Cáceres

En representación del señor Lerroux concurrirá el ministro de Estado

Cáceres, 8 (11 m.).—A las diez y media de la mañana del domingo, llegó en automóvil, procedente de Madrid, el ministro de Estado señor Rocha, para asistir en nombre del presidente del Consejo, don Alejandro Lerroux, a los distintos actos organizados en su honor.

Rindió honores al ministro una compañía del Regimiento de Infantería número 25, con bandera y música, que fué revistada por el señor Rocha.

Luego, en el Palacio de la Diputación, tuvo lugar una recepción, desfilando numerosísimos afiliados al partido radical, no sólo de la capital, sino de numerosos pueblos de la provincia llegados con tal objeto.

A las doce de la mañana se efectuó la colocación de la primera piedra del edificio que se construye para Gobierno civil y a continuación fué descubierta la lápida que da el nombre de don Alejandro Lerroux a la gran avenida en que se levantará aquel edificio.

Con motivo de esta solemnidad, pronunció un discurso don Antonio Silva, que se congratuló de las mejoras que vienen realizándose en Cáceres. Ensalzó la figura del jefe del partido radical.

Habló a continuación el ministro de Estado, quien agradeció en nombre del presidente del Consejo el honor que se le dispensaba. Dedicó un recuerdo de elogio a don Alejandro Lerroux.

El señor Rocha ensalzó el espíritu de quietud de Cáceres e hizo un cumplido elogio del Ejército, destacando su comportamiento durante los sucesos de Octubre en Asturias y en Barcelona. Las palabras del ministro de Estado fueron acogidas con grandes aplausos y vítores.

Seguidamente se procedió a descubrir la lápida.

Por último, en el Gran Teatro, tuvo lugar un banquete al que asistieron unos 450 comensales. Al final, pronunciaron breves discursos el alcalde, señor Silva; el gobernador, señor Ferrero, y, por último, el señor Rocha para agradecer el homenaje en nombre de don Alejandro Lerroux. MENCHETA.

EL PARAISO SOVIETICO

Cinco funcionarios condenados a muerte

Habían puestos en libertad a varios criminales mediante el pago de cierta suma

Moscú, 6.—Comunican de Krasnodar (Caucasia septentrional) que el Tribunal regional ha condenado a muerte a cinco funcionarios, cuatro de ellos pertenecientes a la Policía judicial y a la Administración de Prisiones, por haber puesto en libertad a varios criminales, mediante el pago de determinada suma y que habían sido condenados a última pena. Dichos criminales fueron inscritos como «ejecutados». Además los funcionarios tenían aterrada a la población con arrestos.

Una sociedad española de construcción de automotores con diez millones de capital social

Se ha constituido una Sociedad española de construcción de automotores, con 10 millones de pesetas como capital social. Será aportado por un grupo de Bancos, formado por el Hispano, Banesto, Bilbao, Vizcaya, Urquijo y Central. Junto con los Bancos figuran en el grupo constituyente las dos grandes Compañías de ferrocarriles, el Norte y Madrid-Zaragoza-Alicante.

El viernes se efectuaron en Bilbao las pruebas de los primeros automotores de construcción nacional fabricados en las factorías vizcainas. Tienen 25 metros de longitud, siendo, por consiguiente, los más largos de los construidos en Europa. Su velocidad oscilará de 100 a 110 kilómetros por hora, y el peso, en orden de marcha, es de 46 toneladas. De capacidad para 104 plazas, están dotados de todos los adelantos modernos de confort y de seguridad, pues disponen de un positivo especial acoplado al motor que, en caso de accidente al conductor, inmoviliza al vehículo inmediatamente. El depósito de combustible es capaz para 1.000 litros.

Alcaldía Constitucional de Segovia ANUNCIO

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, en la sesión ordinaria que celebró el día 4 del actual, el contrato celebrado con la Compañía para la fabricación de contadores y material industrial, referente a la adquisición en Depósito, por parte de esta excelentísima Corporación, de contadores de agua, para su cesión a plazos a los abonados que los deseen, se hace público, por medio del presente, que los precios y condiciones en que los mencionados aparatos-contadores serán cedidos por el Ayuntamiento, son las siguientes:

Modelo del contador	Calibre m/m.	PAGO EN 12 MESES		PAGO EN 24 MESES	
		Por mes	Total	Por mes	Total
Velocidad					
T. R.	7	4,10	49,20	2,10	50,40
T. R.	10	4,80	51,60	2,20	52,80
T. R.	18	4,50	54,00	2,30	55,20
T. R.	15	5,35	64,20	2,70	64,80
T. A. 2	20	7,80	93,60	3,95	94,90

En el Negociado correspondiente, instalado en el piso principal del Ayuntamiento, informarán de todo lo concerniente a este servicio.

Lo que se comunica al público para conocimiento de aquellos a quienes interesa.

Segovia, 5 de Abril de 1935.—El alcalde, P. GUAJARDO.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

La organización del Ejército, la Aviación y la neutralidad de España en un conflicto internacional

Madrid, 8.—El ministro de la Guerra, general Masquelet, ha hablado de los problemas de su Ministerio. Salvo retoques de poca importancia —ha dicho—, si una organización se ha establecido sobre bases lógicas de carácter nacional, es conveniente consolidarla y ensayarla, antes de darle una sucesión, que tampoco pase apenas del papel, y de un trasiego de personal, molesto y oneroso, sin fruto efectivo para el servicio del país.

De acuerdo con esas ideas estimo necesario, ante todo, esa consolidación y ensayo de lo actual, pues tanta obra encierra en sí un sinnúmero de problemas de armamento y material, acuartelamiento, instrucción de conjunto, y estudio de utilización en cada caso concreto probable, dentro de las posibilidades de lo existente, capaz de absorber toda la capacidad de trabajo de mis subordinados, y la mía de persuasión, para obtener de mi compañero de Hacienda los medios indispensables, en el mínimo de tiempo posible. Independientemente de esta labor de afirmación de nuestra estructura orgánica presente, toda mi atención ha de dedicarse a la conservación de las preciosas características morales de nuestros militares, con solicitud de compañero, desde luego, pero más aún por imperativo patriótico de mi función de gobernar.

Con respecto a la amenaza de un conflicto internacional que aun cuando llegasen a motivarse en el seno del Gobierno inquietudes a este respecto, las medidas que pudiesen adoptarse no soldrían a la superficie hasta el crítico momento en que España quisiese dar fe de su voluntad de mantenimiento de la actitud internacional que el país estime conveniente.

Refiriéndose a la aviación que, por tratarse de un elemento que hoy no depende de Guerra, y abarcando el maquinismo militar en su conjunto, estimo que nada de lo que represente técnica militar se sustrae a su influencia. Los actuales métodos de guerra, por lo pronto, son la consecuencia exclusiva de la actuación en los campos de batalla de 1914 de la aviación de reconocimiento, y de las armas automáticas de Infantería; todo lo demás, en el orden táctico y en la aglomeración y perfeccionamiento de las otras Armas, derivó de las necesidades, creadas por aquellos elementos, los cuales siguen influyendo en los estudios y preparativos de la postguerra, incluso en las modas en boga de mecanización y motorización, que responden a la busca de libertad de movimientos e invulnerabilidad contra el fuego de ametralladoras; dos ideales difíciles de realizar ante el vigilante aéreo, y ante la pequeña arma mortífera, gracias a la cual nadie ha arrebatao aún al soldado de a pie el papel de primer actor en la batalla.

GONZALEZ CALVO (SESSÉ)

MUEBLES FABRICACION PROPIA

Rebaja de precio todos sus muebles ARMARIOS DE LUNA, a 60 Pts.

Novios...? Poned en vuestra alcoba el elegante ARMARIO DE ESTILO MODERNO, EN IMITACION TRES CUERPOS, de estupenda luna biselada al centro y cubierto en nogal; fantasía; barnizado a muñeca, que esta casa os ofrece hoy al irrisorio precio de

43 duros

La casa que más barato vende, Venta directa de fabricante a consumidor

CAMAS DORADAS, MATRIMONIO, a 35 DUROS!

Junto a la zapatería LOS CHICOS

Dr. Gaspar Castañón Albertos

Director del dispensario Antituberculoso por oposición
Profesor del Dispensario Antituberculoso del distrito del Hospital (Madrid) por oposición

Ex profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
Ex interno del Sanatorio «Lago»

Consulta de pulmón y corazón

Las de consulta los jueves, de tres a cinco, en el HOTEL COMERCIO

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

¡PATRONOS! Pensad que la paridad de nuestros servicios médicos y nuestra organización técnica administrativa, centralizados en la capital nos permiten ofrecer rapidez y perfección en la resolución de vuestros siniestros Comprobado en nuestra Clínica del Trabajo y en nuestro domicilio social Juan Bravo, núm. 24, principal

la copia del extranjero, aunque en muchos casos sea inexcusable y utilísimo el aprovechamiento de la técnica y, sobre todo, de la experiencia ajenas. En caso de una guerra europea, como ciudadano español desea únicamente para su Patria la libre y absoluta disposición de sus destinos, haciendo de ello un objetivo de política internacional. Tan distanciado de de-

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Betis continúa a la cabeza de la clasificación

Madrid-Racing de Santander Madrid, 8.—En Chamartín se jugó ayer el partido Madrid-Racing de Santander. Apenas transcurrido un minuto de juego, una combinación entre Regueiro e Hilario, la terminó éste con pase adelantado a Losada, que burló a Ilandia y, desde lejos, envió un tiro por bajo, que fué el primer «goal». Media hora después, Emilín envía un tiro por bajo muy esquinado, que Pedrosa no alcanza, y Regueiro remata. Es el segundo tanto. A poco de comenzar la segunda mitad, Arceche lanza un tiro que Alberty para; pero el balón lo pierde el guardameta hngaro en la entrada del delantero centro montañés, que consigue así el primer tanto de su equipo. A los veinte minutos, Eugenio pasa a Regueiro, y éste, de buen tiro bajo, hace el tercer «goal» del Madrid. Diez minutos después, Germán cede adelantado a Cisco, y éste tira fuerte al costado derecho. Alberty se lanza a detener el balón con los puños, pero no consigue más que ayudarlo a llegar hasta la red. Terminó con el tanteo 3-2 a favor del Madrid. Athletic de Madrid-Valencia Valencia, 8.—En el campo de Mestalla, se enfrentaron el Athletic madrileño y el Valencia. El encuentro tuvo una nota muy lamentable. Fué la lesión del defensa valencianista Juan Ramón, que, al disputar un balón a Elicegui, cayó en mala postura, y se fracturó el antebrazo. Por esta circunstancia el Valencia jugó la mayor parte del tiempo con sólo diez hombres. El público, muy apasionado, creyó ver en Elicegui al autor de la lesión de Juan Ramón, e increpó duramente a éste y a los demás jugadores del Athletic, que actuaron muy cohibidos. También los valencianes se impresionaron por el accidente a su compañero, y por todo ello el partido no fué jugado en forma normal. En muchas ocasiones el juego fué muy duro. En Valencia, que tuvo en Iturraspe al mejor jugador, marcó un tanto en cada tiempo. El del primero lo hizo Torredeflot, y el del segundo Richard, al recoger un balón rechazado por el poste a tiro de Vilanova. A pesar de todo causó buena impresión el Athletic, al que, como queda dicho, el público trató injustamente. Betis-Español Sevilla, 8.—En el campo del Patronato el Betis venció por 5-0 al Español de Barcelona. Todo el primer tiempo transcurrió en medio de un gran dominio bélico, pero por la mala labor del trío interior, ni consiguió más que un tanto marcado por Unamuno. En la segunda mitad, ya en juego la vanguardia bética, Unamuno hizo el segundo tanto y los tres restantes fueron obra de Timimi, Adolfo y Rancel. OTROS PARTIDOS San Sebastián Donostia, 3; Oviedo, 5. Bilbao: Arenas, 0; Athletic, Bilbao, 1. Barcelona: Barcelona, 2; Sevilla, 3.

CLASIFICACION

Table with 5 columns: Club, J, G, E, P, F, G, C, P. Rows include Betis, Madrid, Oviedo, Athletic B., Sevilla, Barcelona, Valencia, Español, Racing, Donostia, Arenas.

SEGUNDA DIVISION

Table with 2 columns: Club, Puntos. Rows include Valladolid, Alicante, Osasuna, Vigo, Celta, Sabadell.

EN SEGOVIA

La Gimnástica gana al F. C. San Lorenzo por tres tantos a dos

El campo de Chamberí presentaba ayer tarde un animadísimo aspecto. Hubo una buena entrada y, por si esto fuera poco, un «montón» de chicas bonitas engalanó la tribuna. ¡Ay!, ¿qué te pasó ayer a ti, Gamboa, que estuviste tan «grisáceo»? ¡Cuántos pechos femeninos anhelantes de una jugada tuya! ¡Bien has hiciste sufrir! No hay derecho, amigo Carlos, a ser tan «castigador»; porque es el caso que ayer no se te vió ni un detalle. Los segovianos se alinearon de la siguiente forma: Cabezas; Soler; Busto; Gilsanz; Manolín; Mauricio; Cornide; Gamboa; Alonso; Garrido; Casimiro.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebre mañana a las diez, en la iglesia de San Millán, será aplicada por el eterno descanso del alma del señor

DON EMILIO VELL SANZ

(Q. E. P. D.) La familia. Agradecerá a sus conocidos y personas piadosas la asistencia.

MARTES, 9, EN EL TEATRO CERVANTES

SUSANA TIENE UN SECRETO por ROSITA DIAZ y MIGUEL LIGERO La emperatriz de las películas españolas

decir, en descargo de los jugadores, que el viento tuvo la mitad de la culpa. Es cierto; el viento, favorable o adverso, deslució el juego, pues impide controlar el impulso y la dirección del balón. Mas el viento, por añadidura, aniquila frecuentemente a quien juega en su contra. Esta coyuntura no supieron aprovecharla ni uno ni otro equipo, cuando jugaron a su favor, para marcar más tantos. Sobre todo la Gimnástica, que enfrente tenía un Tito que «ni oleras».

Cabezas despejó de puño en una ocasión en que pudo haber bloqueado. Del despeje de puño o de pie, no conviene abusar; por lo demás, Cabezas puede ser un buen portero en manos de Oliván. Bustos se portó bien; gracias a él no hubo que lamentar más percances, pues Soler está algo lesionado y, por tanto, fuera de forma. Mauricio fué el mejor medio. Gilsanz tuvo detalles de jugador; es lástima que su vista le impida practicar el juego de cabeza, requisito indispensable; y más en la línea medular: Manolín es fuerte y sabe jugar, tiene además buen toque de balón, pero se mueve poco y no corta juego. Cornide tiene estilo e intuición de la jugada. Entrenándose, puede ser un buen extremo. Le faltan facultades. Garrido es un chico modesto, trabajador, valiente, infatigable. Merece un aplauso, sobre todo por el gesto de correcta disciplina que mostró en la caseta, al prescindir de él para el segundo tiempo, por tener que probar en su puesto a Fernández. Alonso hizo su mejor encuentro. Gamboa y Casimiro se mostraron por bajo de sus posibilidades.

De los forasteros se destacaron el defensa y el medio izquierdos, y el ala derecha. Durante el descanso fué entregado el precioso regalo a «Miss Balón 1935», verificando la entrega «Mister Feo».

Y por no cansar más a los lectores, finalizó, dando mi más cordial enhorabuena a señoritas y caballeros elegidos y las gracias, en nombre de la Comisión organizadora, a todos los que dieron realce a esta fiesta con su presencia. Y hasta otra «próxima» os saluda, GAR

Elección de «Miss Balón»

La elección de «Miss Balón 1935» recayó sobre la simpática y bellísima señorita Pilar Rodríguez Benito, cuyas muchas cualidades que, por belleza, reúne, sería prolijo enumerar por ser harta conocida entre el elemento joven segoviano, admirador de esa belleza sin igual: la española. Como dignas damas de honor fueron nombradas las también no menos

La batalla de Adua

Roma.—Con motivo del conflicto con Abisinia, se multiplican las publicaciones sobre la famosa batalla de Adua, que en 1896 puso fin a la primera etapa de la expansión militar italiana en África.

Los italianos en la guerra europea

Paris.—Con motivo de las ceremonias de fraternización entre antiguos combatientes franceses e italianos, se ha recordado la notable contribución italiana a la guerra de los aliados; los soldados italianos muertos en Francia durante las operaciones fué de 4.375 contra tan sólo 480 muertos franceses en Italia.

Los hijos de la calle

Película sentimental Véala el martes, 9, en JUAN BRAVO Butaca, 0,50 General, 0,15

El intercambio comercial hispano-italiano

Roma.—Según las estadísticas recientemente publicadas, las compras de Italia a España durante el año de 1934 representaron 104,1 millón de liras, de los que, 63,5 corresponden a pescados fresco y preparado; 9,25 al aceite, de oliva; 4,6 a esencia de trementina, y 4,01 a sales potásicas.

La reducción del comercio mundial

Ginebra.—El volumen total del comercio mundial en 1934 alcanzó solamente el 33,8 por 100 del volumen correspondiente a 1929, último año anterior a la crisis.

La reducción de la producción mundial

Desde 35 mil millones oro de importación de 1929, hemos pasado a 11,54 mil millones oro de importación y 10,7 de exportación en 1934.

La familia

Agradecerá a sus familiares y fieles en general que tengan presente en sus oraciones.

Don Ulpiano Crespo

Del comercio de esta ciudad. Que falleció en Madrid el día 9 de Abril de 1934. R. I. P.

EL JOVEN PABLO PASCUAL BERNARDO HA FALLECIDO HOY DIA 8 DE ABRIL DE 1935 a los 24 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados padres don Victorino Pascual y doña Benita Bernardo; hermanos don Ausencio, doña Manuela, doña Dolores, doña Pura, doña Juana, don Aurelio y doña Angeles Pascual Bernardo; hermano político don Antonio López; tíos, primos y demás familia. Paticipan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 9, a las ocho, en la iglesia de Santa Eulalia, y la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las seis de la tarde, en la casa mortuoria, Somorrostro, 2 (La Veloz), al Cementerio, para que les quedarán agradecidos. NO SE REPARTEN ESQUELETAS.

El paro forzoso en los diferentes países Ginebra.—La proporción de parados en relación con el número total de obreros en los diferentes países a mitad de 1934 de: 20,6 por 100 en los Estados Unidos; 11,9 en Canadá; 11,1 en Austria; 10,4 en Checoslovaquia; 10,1 en Inglaterra; 10 en Dinamarca; 9,7 en Holanda; 9,7 en Suecia; 8,2 en Alemania; 7,6 en Nueva Zelanda; 6,9 en Irlanda; 5,8 en Francia; 5,2 en Bélgica; 5 en Australia; 4,9 en Dinamarca, y 4,1 en Italia.

La dimisión del ministro Esser Munich.—La inesperada dimisión del ministro de Economía de Baviera, Hermann Esser, ha despertado gran impresión, ya que se trata del compañero más antiguo del canciller Hitler, puesto que su carnet del partido nacionalsocialista lleva el número 2. Esser es conocido por ser poco sobrio en la bebida, y con motivo del último Carnaval, parece haber dado lugar a escándalos que han determinado su desgracia. Al mismo tiempo ha sido aceptada la dimisión del ministro de Instrucción del Sajonia, Hartnacke, sin que se conozcan los motivos.

La invasión japonesa en el Brasil Londres.—Después de los Estados Unidos, reconociendo el peligro de la invasión pacífica japonesa, han puesto dificultades a la inmigración amarilla, ésta se ha dirigido hacia el Brasil, donde ya en 1917 se había constituido una sociedad japonesa de colonización con un capital de 9 millones de yens.

En 1928, se constituyó una nueva sociedad con 30 millones de capital y apoyada por el Banco Nacional Japonés y por los grandes grupos financieros del país; esta sociedad organiza y financia la emigración japonesa en grandes extensiones del territorio del Brasil del Norte de las que ha logrado la concesión.

Oficiales destituidos Atenas.—Como consecuencia de la reciente intentona revolucionaria, han sido expulsados del Ejército nueve generales; 12 coroneles; siete tenientes coroneles, y numerosos oficiales.

El agregado naval griego cerca del Gobierno de Turquía, y cuya actitud durante la revolución ha sido poco clara, ha sido destituido.

Los italianos en la guerra europea Paris.—Con motivo de las ceremonias de fraternización entre antiguos combatientes franceses e italianos, se ha recordado la notable contribución italiana a la guerra de los aliados; los soldados italianos muertos en Francia durante las operaciones fué de 4.375 contra tan sólo 480 muertos franceses en Italia.

Una boda En la ermita del Cristo del Monte, el día 3, a las doce, contra matrimonio la señorita Dorita Pérez Lobo y el inteligente empleado del Cuerpo de subalternos del ejército don Martiniano González.

La novia vestía precioso traje desposada, sirviéndole de dama de honor los hermanos de la novia Cecilia y Pepito.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Nuestro enhorabuena al nuevo matrimonio y a las respectivas familias.

EL SEÑOR Don Ulpiano Crespo

Del comercio de esta ciudad. Que falleció en Madrid el día 9 de Abril de 1934. R. I. P.

Las misas que se celebren el día 9, de siete y media a once, en la iglesia de San Millán, en honor de don Ulpiano Crespo, serán de gran utilidad para el alma del difunto.

La familia. Agradecerá a sus familiares y fieles en general que tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR Don Ulpiano Crespo

Del comercio de esta ciudad. Que falleció en Madrid el día 9 de Abril de 1934. R. I. P.

Las misas que se celebren el día 9, de siete y media a once, en la iglesia de San Millán, en honor de don Ulpiano Crespo, serán de gran utilidad para el alma del difunto.

La familia. Agradecerá a sus familiares y fieles en general que tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR Don Ulpiano Crespo

Del comercio de esta ciudad. Que falleció en Madrid el día 9 de Abril de 1934. R. I. P.

Las misas que se celebren el día 9, de siete y media a once, en la iglesia de San Millán, en honor de don Ulpiano Crespo, serán de gran utilidad para el alma del difunto.

La familia. Agradecerá a sus familiares y fieles en general que tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR Don Ulpiano Crespo

Del comercio de esta ciudad. Que falleció en Madrid el día 9 de Abril de 1934. R. I. P.

Las misas que se celebren el día 9, de siete y media a once, en la iglesia de San Millán, en honor de don Ulpiano Crespo, serán de gran utilidad para el alma del difunto.

El ministro de Hacienda dice que España se halla en condiciones inmejorables para dominar la depresión económica, lo cual podrá conseguirse con una eficaz labor de Gobierno

Entiende que es forzoso imponer en el país la tranquilidad pública, a cuyo efecto elogió las manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ex ministro señor Aizpún dice que la Ceda se halla en la mejor disposición de ánimo para llegar a una fórmula, bien entendido que ellos no temen la disolución de Cortes

Ministerio de la Guerra

Madrid.—El general Masquelet permaneció toda la mañana en su despacho, donde recibió las visitas del teniente general Barreiro; generales Queipo del Llano, Losada, Orgaz, García Benítez, Miaja, García Herranz, Palma y Salas; al coronel Puigdemola, a los tenientes coroneles Redondo y García Zallera; el comandante Blanco Valdés, al inspector médico Leriva, al director gerente de la Constructora Naval y al conde de Romanones, con una Comisión de Guadalajara.

El ministro dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicar.

Tranquilidad en todo el país

Madrid.—El subsecretario de Gobernación nos ha dicho que la tranquilidad es absoluta en todas partes.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid.—El señor Zabala, hablando con los periodistas, les dijo que los problemas de la Hacienda pública no son, a su juicio, más que el resultado obligado de hechos económicos y sociales ajenos a la competencia de su Departamento.

Añadió que con una labor conjunta de Gobierno podrá remediarse los efectos de aquellos hechos que tienen un origen político-social.

La situación de nuestra Hacienda es motivo de preocupación y requiere una gran labor de saneamiento; pero cuando se observa el estado de otros países, vemos que se encuentran en peores condiciones y nosotros podemos sentirnos alentados.

La crisis se advierte aquí con caracteres tales que dificultan, al menos por ahora, modificar los tipos de imposición de las principales contribuciones directas en los que habrá que esperar un mejor resultado de productividad por el saneamiento de las bases. Cabe hacer excepción de la contribución general sobre la renta, susceptible de un mayor desarrollo que demandan la justicia distributiva y la equidad social, aunque el efecto de ese resultado no puede ser tan rápida como deseáramos por estar en período de organización.

España está en condiciones excepcionales para dominar la depresión, porque su economía peculiar la aisla en parte de los efectos de la crisis económica mundial. La depresión debida a causas nacionales, puede corregirse por una eficaz labor de Gobierno.

Expresó el ministro su satisfacción por las manifestaciones hechas por el señor Portela al tomar posesión de la cartera de Gobernación, y expuso que la tranquilidad pública ha de ser propuesta en España, por necesaria. Esa tranquilidad pública repercute inmediatamente sobre las actividades nacionales, traduciéndose en la eliminación de la pereza económica.

De igual modo, han satisfecho al ministro de Hacienda las declaraciones del ministro de Agricultura acerca de la limitación del área en que se va a aplicar la Reforma Agraria, pues ello contribuirá a aminorar las actividades del campo.

El señor Zabala dijo que el portador es optimista para España. Los momentos de nuestra Hacienda son buenos, y el sacrificio para salvar la situación habrá de limitarse a la más estricta justicia.

Se reúne la Diputación permanente

Madrid.—A las cinco y cuarto comenzaron a reunirse los miembros de la Comisión permanente del Congreso. Concurrieron los señores Alba, de Romanones, Casanueva, Barraj, Santaló, Royo Villanova y Barraj.

El objeto de la reunión es examinar el suplicatorio que fué solicitado contra el diputado socialista señor Lencajo y un escrito del señor Jiménez Asía, defensor del ex ministro socialista, señor Largo Caballero, en relación con el suplicatorio que condecoró la Cámara, por ende concedido por delito distinto al que se imputa en el proceso.

Manifestaciones del señor Aizpún en Madrid

Madrid.—Un redactor de la Agencia Mencheta conversó esta tarde con el ministro de la Ceda, señor Aizpún, a quien acompañaba el diputado señor Casanueva.

Nos referimos en la conversación al estado de ánimo de Acción Popular,

respecto a una posible avenencia que permita se forme de nuevo el bloque gubernamental que se rompió al resolverse la última crisis.

El señor Aizpún dijo a nuestro compañero que se hallaban en la mejor disposición de ánimo para que se llegase a una fórmula, bien entendido que nosotros no tememos la disolución de Cortes, por estimar que llevaríamos la mejor bandera, por contar con la razón y ser el momento preciso según ha podido apreciar el personalmente en los últimos días.

No quiere esto decir—agregó—que la Ceda se oponga a una avenencia que, desde luego, ha de consistir en un cambio total de la orientación política que se viene siguiendo.

Es inexacto que el motivo único y fundamental de la última crisis haya sido un determinado indulto. Se trata de toda una orientación de Gobierno que, según he dicho, precisa cambiar. Y si esto se hace y se nos garantiza, no puede constituir una indignidad el que demos apoyo parlamentario preciso y que se vuelva personalmente a colaborar en el Gobierno, sino

todo lo contrario, porque habría prevalecido nuestro criterio.

El señor Casanueva manifestó: —Yo nada pronostico. Con que haya paz, basta...

El conde de Rodezno, presente en la conversación, interrumpió para decir humorísticamente: —Me recuerda la frase de un diputado gallego. En situación política parecida, dijo: La mejor solución es la disolución...

La Ceda resolverá mañana posiblemente

El comentario general de los diputados de la Ceda acusaba esta tarde que todos los componentes de dicha minoría se remiten en un todo a las reuniones que mañana por la mañana ha de celebrar el Consejo general del partido y, por la tarde, la minoría parlamentaria. Especialmente se remitían al discurso que habrá de pronunciar en esta última reunión el señor Gil Robles, en el que se supone abordará de nuevo el asunto relativo a la reconstitución del bloque gubernamental y si procede o no llegar a formarle de nuevo.

INFORMACION GENERAL

Del asesinato del médico de Toboso por el chófer a su servicio

Toledo.—Según ha señalado la Prensa, el sábado por la tarde fué asesinado el médico y juez municipal del Toboso, don Juan Iniesta Zapata, por el chófer a su servicio Gabino Sánchez Ortiz. El móvil del crimen fué el robo. Mediante engaños, el citado individuo llevó al médico al corral y cuando éste se hallaba de espaldas, le disparó un tiro que le causó la muerte en el acto. El agresor huyó después de hacer varios disparos contra la mujer de la víctima, a la que hirió de gravedad. Hoy ha sido facilitada una referencia oficial, según la cual la esposa del muerto, doña Enriqueta Ortega, ha declarado que el chófer penetró a las dos y media de la tarde en la habitación que ella ocupaba y la hizo varios disparos de pistola, produciéndola las heridas graves que padece.

Al ruido de los disparos acudieron los vecinos y, después de auxiliar a dicha señora, practicaron algunas pesquisas para detener al agresor, pues creían que éste se había escondido. Poco después supieron que había huido a Madrid.

Los vecinos encontraron en el corral de la casa el cadáver del esposo de doña Enriqueta, que presentaba un balazo que penetró por la nuca y salió por el ojo derecho. De las ropas de la víctima faltaba la cartera con 7.000 pesetas, que había cobrado el señor Iniesta en diversos Bancos de esta ciudad.

Atropellado y muerto por un camión

Toledo.—A la salida de Madrid se espantó el ganado del carro que conducía Pedro Rodríguez Sánchez, de veintiocho años, de un camión que avanzaba en dirección contraria. Pedro se arrojó a tierra, con tan mala fortuna, que fué alcanzado y muerto por el camión citado.

Estado del recitador González Marín

Málaga.—El doctor Lazárraga ha procedido a practicar una delicada intervención quirúrgica al ilustre recitador González Marín. La operación se ha realizado con positivo resultado dentro de la gravedad en que se encuentra el paciente.

Falucho contrabandista apresado

Málaga.—El falucho «C 4», de la Arrendataría de Tabacos, apresó en aguas de Marbella un falucho que se dedicaba al contrabando de tabaco. Los individuos de la tripulación han sido puestos a disposición del Juzgado de Marina.

La Justicia municipal en Barcelona

Barcelona.—El señor Pich y Pón ha firmado un Decreto reorganizando los Juzgados municipales de la región catalana. Con esta medida espera el señor Pich que la Justicia municipal pueda funcionar completamente independiente de las cuestiones políticas.

Obreros en huelga de brazos caídos

Barcelona.—Por el despedido de un obrero, sus compañeros de la fábrica Balló se han declarado en huelga de brazos caídos. Las autoridades han enviado fuerzas con objeto de des-

alojar la fábrica si los trabajadores persisten en su actitud.

Un muerto y varios heridos graves en riña

Burgos.—Comunican de Arisa que a la salida de una taberna se suscitó una riña entre varios individuos. Resultó muerto el ex alcalde y presidente de la Casa del Pueblo Manuel Villapún. Además está herido gravísimo Félix Samaniego y heridos graves Celestino Villapún y otro individuo apellidado Quevedo.

El primero murió de una cuchillada. Los demás están heridos de bala. El suceso no se suscitó por cuestiones políticas.

La Compañía Ibarra anuncia el despido de marineros

Tarragona.—El consignatario de la Casa Ibarra, acompañado del capitán del «Cabo Quilates», han estado en el Gobierno civil para comunicar que en vista de las graves circunstancias, dentro de breves días serán despedidos numerosos marineros.

El gobernador se pondrá al habla con el presidente interino de la Generalidad para encontrar solución al conflicto.

Asamblea nacional del partido federal

Murcia.—Ha comenzado la Asamblea nacional del partido federal democrata, concurriendo representantes de Madrid y provincias. Se leyeron bastantes adhesiones. La Asamblea expresó su satisfacción al Comité ejecutivo nacional por la labor preparatoria realizada. Hablaron los señores Barriobero y Hernández y se pusieron a discusión temas sobre el momento político. En el acto reinó gran entusiasmo.

El martes será clausurada la Asamblea.

Protesta contra el traslado de fuerzas del Ejército

Granada.—Con motivo de la orden de traslado de las fuerzas del primer batallón del regimiento de Infantería a Jaén, y de la Plana Mayor de la tercera brigada de Infantería a Sevilla, ayer fueron colocados pliegos para recoger firmas en distintos puntos de la población. Los diputados han marchado a Madrid, siendo portadores de dichos pliegos. Visitarán a los señores Lerroux y Masquelet para interesar que no se efectúe el traslado de dichas fuerzas.

Herido a tiros por diferencias ideológicas

Málaga.—Cristóbal Betamero, delegado de la sección de carbones, hirió de tres tiros a Francisco Bermúdez, obrero. El estado de éste es grave. La agresión se debió a diferencias de orden ideológico y de trabajo.

Un mitin de Unión Republicana

Palencia.—Se ha celebrado un mitin de Unión Republicana. Don Pascual Leone analizó la última crisis y dice que Gil Robles se propuso, como último extremo, desplazar al señor Lerroux para sustituirle en la jefatura del Gobierno. Afirmó que pronto serán disueltas las Cortes.

El señor Gordón Ordax historió a continuación la pugna de los radicales con los socialistas, que culminó con la crisis de 1931. Desde entonces —agrega— defiende la necesidad de una derecha republicana y el llamado a dirigirla es don Alejandro Lerroux. Maura no tiene condiciones para dirigir un partido de masas. Carga al señor Lerroux la responsabilidad de no haber constituido esas derechas.

Analiza también la última crisis y afirma que no se pudo matar a González Peña porque se hubiera matado a la República. La solución de la crisis agrava la situación, pues robustece la personalidad de Gil Robles, por lo que me parece oportuno el regocijo de algunos periódicos republicanos. Expone la necesidad de restablecer la cordialidad con las organizaciones obreras, y dice que no se puede volver a convivir con elementos que tienen la mancha de haber perturbado la República trayéndose fuerzas que tienen como misión única defender los intereses del Vaticano.

Dice Marcelino Domingo

Cádiz.—Llegó don Marcelino Domingo, acompañado de su esposa, para marchar a Canarias. Desde allí marchará al Marruecos francés y al español, en plan turístico.

Preguntado el señor Domingo acerca del momento político de España, dijo que la aparente liquidada representación de las derechas en el Gobierno, es anuncio de un Gobierno de izquierdas, o por lo menos de elementos netamente republicanos que haga las elecciones y que marque la política futura.

MENCHETA.

Ecos de la provincia

Ortigosa de Pesteño

Un triduo

Con fervor extraordinario e inusitada concurrencia de fieles se ha celebrado en esta parroquia solemne triduo de preparación para lucrar la plenísima indulgencia del Jubileo extraordinario del Año Santo, para conmemorar el XIX Centenario de la Redención del género humano e institución de la Sagrada Eucaristía, en los días 4, 5 y 6 del actual, predicando con unción evangélica, suma elocuencia y complacencia del auditorio don Benedicto Llorente, cura de Migueláñez, sobre la salvación del alma; don Miguel Gozalo, párroco de Domingo García, sobre el pecado, y don Mariano Garrido, párroco de Migueláñez, sobre el beneficio de la Redención y gracia del Jubileo.

Un nutrido coro contribuyó eficazmente al mayor esplendor de las fiestas celebradas, cantando todos los días el Vía-Crucis y piadosos cánticos de penitencia. La comunión general, que se celebró el domingo 7, a las ocho de la mañana, ofreció el más consolador espectáculo, acercándose a recibir el Pan de los Angeles un número verdaderamente extraordinario de fieles de ambos sexos, quedándose el elemento joven gustosamente para comulgar en la misa parroquial con gran edificación de todos. Culminaron estos actos en la concurrencia procesión jubilar, admirablemente organizada, que se tuvo el mismo día, a las cuatro de la tarde, y que resultó una espléndida manifestación de fe, verdadero broche de oro y digno remate de tan conmovedoras fiestas.

Nuestra sincera felicitación y gratitud a nuestro dignísimo párroco don Manuel Benito, por habernos proporcionado en estos cuatro inolvidables días estos actos, que tanta devoción inspiraban, como igualmente a cuantos han cooperado al buen éxito de los mismos.

Corresponsal

7-4-935.

NOTAS DE HACIENDA

Inscripción de ganados

Por Decreto del ministerio de Hacienda de 4 del actual, «Gaceta» del día 6, se dispone que el término de quince días que para la presentación de solicitudes de inscripción de ganados se concede a los propietarios de éstos por el artículo 11, párrafo segundo del Decreto de 21 de Febrero del corriente año, queda prorrogado hasta el día 1.º de Mayo próximo, en cuya fecha deberá quedar definitivamente cumplida dicha obligación y comenzar a aplicarse las sanciones penales a que pudiera dar lugar su inobservancia, con arreglo al expresado Decreto.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes: A don I. Carranza, 123,38 pesetas. » A Alonso, 4.519,33. » J. Nogués, 161,67. » E. Rebolgar, 333,33. Al señor administrador de la Prisión provincial, 2,500.

Los usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas

MAÑANA MARTES

se proyectará en el

TEATRO CERVANTES

a las siete y media y diez y tres cuartos

la grandiosa superproducción española, de éxito incomparable

Susana tiene un secreto

el film: que lo posee todo.

Música ligera y alegre. Escenarios fantásticos. Divertidas escenas de gran comicidad. Lujo, frivolidad, gracia y un sin fin de mujeres bonitas y elegantes.

Adquiera pronto sus localidades.

El despacho para las mismas se abrirá a las once de la mañana.

Segovia meteorológica COMEDOR DE CARIDAD

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 678,5

Dirección del viento Noroeste.

Temperatura máxima 18'0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 679'6

Dirección del viento Suroeste.

Temperatura mínima (protegido) 8'0

Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comida: cocido extraordinario.

Cena: alubias blancas.

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 88; niños, 58; total, 91.

En la cena: adultos, 88; niños, 40; total, 78. Total del día, 169.

Vendo toro para semental de tres años, terreno Informes, Victoriano Jorge, José Zorrilla, 111, duplicado, Segovia.

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS

CALLE DE CERVANTES, NUM. 88

SANOSPIRINA CON O SIN CAFEINA

«Producto español» que cura en el acto la «grippe», «dolores de cabeza», «muelas», «anginas», «romadizos», «costipados», «jaquecas» y «oidos».

Es poderoso calmante para el cansancio físico y moral. Es un sudorífico insuperable, suprime el reuma. Hasta ahora no se había conocido un analgésico netamente español que tuviera plena garantía hasta que se produjo la Sanospirina con o sin cafeína que sin producir la menor molestia a los enfermos, cura estas enfermedades, siendo a la vez producto nacional y el 50 por 100 más barato que los similares extranjeros.

Podido en todas las farmacias donde se vende a los precios siguientes: Sobres de dos tabletas con cafeína, 0,30 pesetas; sin cafeína, 0,25; tubo de cristal, con 20 tabletas, con cafeína, 3,5 pesetas; sin cafeína, 2,50.

Avicultura industrial

Claudio Moyano, 7.—Valladolid

Vendemos polluelos recién nacidos, varias razas.

Incubamos huevos a particulares.

CERTIFICADOS

Penales, planos e instrumentos, censo de poblaciones, exhortos, Ministerios, etc. etc. IGNACIO NIETO ARROYO, procurador de los Tribunales, Génova, 3. Madrid

ESTOMACO. g INTESTINOS se cura con el ELIXIR ESTOMAGAL. SAIZ DE CARLOS

SASTRERIA FERNANDEZ. Impecable confección. Esmerado corte. Juan Bravo, 18, primero. (Frente a la Cárcel antigua)

¡No más calvos! Regenerador FLORES. Patentado y registrado. Único y eficaz para el cabello, compuesto de hierbas africanas. No hay calvicie que se lo resista por vieja y rebelde que sea. FRANCISCO JIMENEZ FLORES, inventor. Depositario: MARTINIANO GARCIA, Coronel Rexach, 7, Segovia. Especial para toador por ser un destructor inmediato de la caspa. Es completamente inofensivo.

M. LOBO SASTRE. Comunica a su numerosísima distinguida clientela y público en general que ha recibido las más altas novedades en pañería para la próxima temporada. CERVANTES, 21

El problema del trigo en España

Rebajas del precio y creación de impuestos

Por RAFAEL DEL CANO

En menos de dos meses el ministro de Agricultura, señor Jiménez ha dictado tres disposiciones que suponen otras tantas rebajas del precio de tasa del trigo, rebajas que se traducen en más de 45 millones de pesetas de pérdidas para los agricultores que todavía no han podido vender su trigo.

Claro es que dentro de ese plazo, y como consecuencia y compensación a esas rebajas del precio del trigo, el ministro de Agricultura, ha dictado otra disposición encaminada a... a elevar el precio real de las harinas en el mercado.

Cierto también que el ministro de Agricultura con una de esas tres disposiciones ha resucitado la antigua alcabala sobre la venta del trigo, que se traducirá en unos 40 millones de pesetas que sobre los que pagamos ahora, habremos de pagar en adelante todos los años, los agricultores que producimos trigo mercantil.

Ya advertimos al lector que en el trato que se venía dando a este problema del trigo, habría cosas que le causarían asombro. Veamos esas sorprendentes disposiciones.

Primera disposición y primera rebaja. Con el pretexto de «aclarar algunos extremos» y completar y puntualizar otros del Decreto de 24 de Noviembre de 1934, el señor Jiménez, dictó el 19 de Enero («Gaceta» del 20), una orden en la que saltándose un poco a la torera lo dispuesto en el artículo 3.º del Decreto de 30 de Junio de 1934, que fijaba para los meses de Enero y Febrero de 1935, los precios mínimo y máximo del trigo en 51 y 56 pesetas, autorizó a las Juntas provinciales para que fijasen precios inferiores a ese mínimo de 51 pesetas.

Subterfugio o habilidad a que el señor Jiménez recurre para disculpar esta caprichosa y lesiva autorización y rebaja? La siguiente. El artículo 4.º del Decreto de Junio a la letra dice así: «Los precios de tasa (51 a 56 pesetas para Enero y Febrero), establecidos en el artículo anterior, (se aplicarán a los trigos secos, sanos, limpios y que no contengan semillas extrañas en proporción superior al 3 por 100.) Pues bien; el señor Jiménez, nos dice ahora, más de mediada la campaña, y cuando los grandes agricultores han vendido sus trigos, que ese precio de 51 pesetas no se aplicará sino «a los trigos de un peso específico de 77 kilos por hectólitro» y, en consecuencia, que a los trigos «secos, sanos, limpios y con menos del 3 por 100 de impurezas» que no den ese peso específico (que son los más, de los que faltan por vender), se les señalen por las Juntas provinciales precios inferiores, que en algunas provincias, descendiendo hasta 47 pesetas; esto es, 5 pesetas menos por cada 100 kilos.

A virtud de esta Orden la tasa mínima establecida por el Decreto de 30 de Junio, para toda la campaña de 1934-35 y que por un imperativo de seriedad gubernamental debió ser respetada durante esta campaña, ha sido sustituida por tantas tasas mínimas inferiores a ella como cada Junta provincial, «guiándose por el buen sentido y las preferencias y deseos de los compradores» ha tenido a bien establecer.

¿En cuánto puede estimarse la pérdida que por esta Orden del señor Jiménez experimentarán los agricultores (casi todos pequeños productores), que aún conservan sus trigos? A sabiendas de pecar de baja señalamos la cifra de 22 millones de pesetas.

Segunda disposición y segunda rebaja. La llamada ley de Autorizaciones de 27 de Febrero («Gaceta» del 2 de Marzo). ¿Fines de esta ley? Aligerar al mercado de la oferta abundante que sobre él pesa. ¿Procedimiento? Las primas a la retención y la compra para retirarla del mercado, de cierta cantidad de trigo. ¿Sobre quién va a recaer el peso financiero de esas primas y de esa compra e inmovilización? Ya lo hemos dicho en artículo anterior; sobre los pequeños agricultores, o mejor, sobre el trigo que por no haberlo podido vender antes (porque la demanda estaba saturada con las partidas de los grandes), vendan

ahora los pequeños. Sobre la venta de ese trigo se impone ahora, después de mediada la campaña, un canon de hasta una peseta por 100 kilos, lo que en definitiva se traduce en igual rebaja de su precio.

Si se cifra en 20 millones de quintales métricos el trigo que conservan los agricultores en su poder, ese canon de una peseta sobre su venta, se traduce en otros tantos millones de pesetas de pérdida.

Pero esta ley de Autorizaciones entraña un sacrificio todavía mayor para los agricultores que cultivamos el trigo (por algo esta ley nos trae a la memoria la funesta ley de Subsistencias del año 1916). Con ese canon que la ley establece, resucita la antigua alcabala sobre la venta del trigo y a los muchos sacrificios, zozobras e impuestos que nos cuesta producir el trigo, habremos de añadir ahora uno más, el de esa alcabala que el señor Jiménez ha tenido a bien crear y que nos costará alrededor de los 40 millones de pesetas unos años con otros.

No acierta uno a explicarse esta libertad que ahora goza cada ministro para idear e imponer gabelas. Creíamos que la iniciativa y facultad para proponer impuestos competía al de Hacienda. Pero vemos que no. Ve-

mos que cada ministro, aparte del dinero que le asigna el de Hacienda en los presupuestos del Estado, se procura por su cuenta otros dinerillos y a este fin el señor Jiménez ha resucitado, como quien no quiere la cosa, que le proporcionará al ministro de la alcabala sobre la venta del trigo, que le proporcionará al ministro de Agricultura alrededor de unos cuarenta millones de pesetas anuales, que pagaremos los insensatos o forzados que aún seguimos cultivando trigo. (De la Agencia Internacional Arco.)

EN ALCUDIA DE CARLET

Un individuo que llevaba tres bombas y una pistola es muerto por la Benemérita

Valencia, 7.—Comunican de Alcudia de Carlet que en aquella localidad ha ocurrido un sangriento suceso. Enterada la Guardia civil de que un vecino había recibido un anónimo exigiéndole depositase 500 pesetas en determinado lugar, montó un servicio. Al aparecer el individuo a recoger el dinero se vió que le acompañaba otro armado de una pistola. Ante esta actitud ofensiva, los guardias hicieron fuego, matando a Francisco Marqués Villa, de veintiséis años, que llevaba encima tres bombas, una pistola automática y quince cápsulas en la petaca.

Fué detenido José Martorell Ortega, que iba con el muerto.

El Consejo Nacional de la J. A. P. se dirige a las juventudes de toda España, de acuerdo con la actitud de Gil Robles

Madrid.—Se ha hecho público el siguiente manifiesto:

«Con palabras tajantes, extraídas —y eso nos calma de orgullo— del programa de la J. A. P., el jefe ha dado ya la consigna en telegrama histórico: «Presente y adelante».

Tras un largo calvario de sacrificios, de lealtades no correspondidas, sufridas con el pensamiento puesto en Dios y en España, la J. A. P. se encuentra de nuevo a sí misma.

Muchas veces el jefe en estos últimos años, al defender y salvar a España, ha salvado al régimen. En la revolución de Octubre, mientras la J. A. P. se entregaba por entero en defensa del orden social establecido, hipócritas vestales que hoy bullen, se agitan y dejan oír su voz en las alturas, declaran su incompatibilidad con las Instituciones en unas horas trágicas, en las que el marxismo, el separatismo y la masonería se rebelaban contra España. Acción Popular está ahora donde siempre estuvo. Que nadie se desorienta. Que nadie hable de exclusiones de la legalidad, deseo el más vehemente de los enemigos de España, cuando exigimos que si el régimen vigente se titula democrático, interprete el sentir del pueblo español, que claramente habló el 19 de Noviembre y está de nuevo dispuesto a dejar oír su voz y a imponer su voluntad en forma conducente.

El jefe llegó en su transigencia al límite de lo posible. Se ha cargado de razón y de ejercicios unilaterales de lealtad. Una actitud suya prematura e impremeditada, un gesto a destiempo, frente a un socialismo organizado y dispuesto para la revolución y a unas izquierdas que aún no habían traicionado solemnemente a la República, hubiera dado paso franco al triunfo de la anti-España.

El jefe se plantó en el momento preciso. Ni antes ni después podía hacerlo. Al defender la dignidad de España, cuya opinión nacional personaliza. Cuan nuevo Diógenes, España ha encontrado por fin «a un hombre de veras».

La suerte está echada. Nuestras miradas, puestas en los ojos del jefe. Su gesto es para nosotros un mandato. La consigna única: «Confianza plena en el jefe». Obediencia ciega a su voz de mando.

¡Los grupos ciudadanos de la Juventud de Acción Popular, en pie de movilización! Los equipos de propagandistas, dispuestos a recorrer España en propaganda jamás superada en intensidad y grandeza. Pongamos al rojo vivo el entusiasmo del pueblo

español. Hagámosle vibrar con la potencia precisa para impedir que nadie juegue con su voluntad, pues sólo él es dueño de sus destinos.

¡En pie de marcha! Preparados todos para las próximas elecciones, lleguen cuando lleguen. ¡Nuestro doble grito de batalla atronará España: «Otra Constitución para abrir los cauces a un Estado nuevo. ¡El Poder todo para el jefe!»

Rígida disciplina de la J. A. P.: a las organizaciones jerárquicas de la Ceda. Coaliciones electorales: las que los jefes señalen. ¡A nosotros nos toca obedecer, entregar todo nuestro esfuerzo, nuestra juventud, nuestro entusiasmo, nuestras vidas, si fuesen precisas, por el triunfo del ideal!

Hoy, más que nunca, fe en Dios, en España, en el jefe, en los 19 puntos de nuestro programa. El triunfo está próximo. El triunfo es seguro, porque está con nosotros la historia, con nosotros está el porvenir.—EL CONSEJO NACIONAL DE LA J. A. P.»

parte de utilidades, Zaharof tomó el dinero de la caja y marchó a Londres.

Londres era para Basilio la ciudad de ensueño, pero no contaba con el traficante en vinos a quien despojó de su dinero, y un buen día, llegó aquel buen griego avaro y bilioso a la capital inglesa e hizo prenderle por robo. Lo juzgan en la corte y lo absuelven. Pero el muchacho sale de la cárcel sin un céntimo y, como puede, trabajando a bordo de un buque, se dirige a Atenas.

Aquí comienza a brillar la buena estrella de Basilio. Un joven rico y patriota, llamado Etienne Skouloudia, le prestó su influyente amistad, y al poco, gracias a esta protección, puede emprender de nuevo un viaje a Londres, la ciudad que quiere conquistar.

Más tarde, y después de algunas vicisitudes, obtiene la representación de una firma anglosueca para la venta de armas y municiones, y siempre protegido por su amigo, logra colocar innumerables romanes al Gobierno griego, en una de sus tradicionales guerras balcánicas. La comisión de Basilio sube a cifras fabulosas.

Durante más de treinta años, Basilio Zaharof amó a una dama española, a la cual conoció casualmente en Madrid y a la que tuvo la fortuna de defender del ataque de su marido.

Cierta noche, al salir de una fiesta de la aristocracia, vió Zaharof que un caballero cogía por el cuello a la dama que lo acompañaba con intenciones de estrangularla. Basilio intervino, desasí a la mujer y rechazó brutalmente al hombre, que no era otro

¿UN NUEVO NEGOCIO DE SIR BASILIO ZAHAROF?

EL «REY DE LA GUERRA». SU VIDA

Nuevamente ha vuelto a surgir la misteriosa personalidad de sir Basilio Zaharof, participe en fabulosos negocios internacionales y señalado por muchos como el genio del mal que presidió las más horribles matanzas internacionales en los últimos cincuenta años. Según parece, se halla envuelto en la investigación que está practicando el Senado de los Estados Unidos con referencia al tráfico de armas y a los empréstitos concedidos a los países sudamericanos, entre los que figuran la Argentina, el Perú, el Brasil y Bolivia.

Esta noticia, ha llenado de asombro al mundo, pues, por su edad, actualmente cuenta ochenta y seis años y por algunas contrariedades sufridas en estos últimos años, todos le creían ya retirado de sus andanzas, sin preocuparse de las luchas que sostienen los hombres con las municiones que sus fábricas arrojaron en abundancia infinita a los campos de batalla.

Aunque sea a grandes rasgos, resulta interesantísimo conocer la vida extraordinaria de este hombre, que a fuerza de comerciar con armas y municiones ha llegado a ser en la actualidad uno de los hombres más ricos del mundo.

Sir Basilio Zaharof, en plena vida ya, forma parte de la leyenda, siendo algunas de sus aventuras recogidas por los novelistas que hicieron de él uno de sus personajes más interesantes. Hijo de una familia humilde de refugiados griegos, nació en 1850, en una aldea del Asia Menor. Durante la persecución turca de 1870, miles de familias griegas se vieron obligadas a refugiarse en Rusia. La de Zachariass—que éste era el verdadero nombre de su familia—volvió a Turquía, ya pasado el peligro, disfrutando el apellido para ponerse a salvo del odio antigrigo.

Su juventud la pasó en Tatavia, barrio griego de Constantinopla. Habiendo trabajado después con un traficante en vinos, rompió con él, y como el hombre no le quisiera dar su

LOS TEATROS EN CERVANTES

«Wonder Bar» y «La isla del tesoro», películas sonoras

En las funciones del sábado fué exhibida «Wonder Bar», drama humano, realista, que envuelven y cobijan con su aspecto seductor las músicas, luces y alegrías de un cabaret parisino. Guión expuesto con mucha novedad y arte, pleno de interés y colorido de fuerte intensidad dramática, con música de factura moderna pero de fresca melodía y rica inspiración. Su parte técnica y fotográfica es digna de elogio por sus efectos de luces, conjuntos y caprichos artísticos, logrados en los bailables.

Al Jolson, Kay Francis, Dolores del Río y Ricardo Cortez, son esmerados intérpretes de la obra.

Después de una revista en técnico titulada «Así se gana el dinero» y un preciosísimo dibujo en colores de Walt Disney, denominado «Noche buena», que fué encanto de chicos y grandes, se rodó ayer domingo la adaptación cinematográfica de la novela de aventuras, de Roberto Luis Stevenson, «La isla del tesoro», tan conocida de los españoles, y cuyos interesantes y amenos capítulos adquieren vida y realidad en la pantalla, gracias al desprendimiento de la Metro Goldwyn Mayer, que ha conseguido en su reproducción artística el ambiente y colorido de la época y la personificación de los caracteres con los notables actores Wallace Beery, Jackie Cooper, Lionel Barrymore, Otto Kruger, Lewis Stone y Nigel Bruce. Un reparto excelente y una interpretación admirable.

El público salió satisfecho en ambas funciones.

E. N. C.

EN JUAN BRAVO

«Madrid se divorcia», película sonora

Breves líneas merece la película estrenada ayer en el teatro de la plaza Mayor. Con un argumento escabroso, en el que abundan escenas de muy dudoso gusto, se ha construido una película que no es, ni con mucho, un acierto de la producción nacional. Son lamentables estos retrocesos en nuestro cine. Cuando algunas de las producciones españolas nos hacen concebir ligeras esperanzas sobre el futuro de nuestras películas, vienen films como los de ayer a dar al traste con todas nuestras ilusiones.

La película que comentamos está hecha toda en un tono agrio, con una frialdad que quiere ser elegante y resulta monótona y desdichada.

En la interpretación, nada extraordinaria, Rosita La Casa, Jesús Torresillas y Linars Rivas, entre otros.

La película, basada en una novela de Enrique López Alarcón, está dirigida por Alfonso Benavides.

X.



Detener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 60 IMP COMPR.

que el príncipe Francisco de Borbón, duque de Marchena, primo del rey y biznieto de Carlos III. Poco después, el príncipe fué internado en un manicomio, pero su mujer no quedó de sus millones y sus palacios y castillos... y hasta parece que el mundo se olvida de él. Sin embargo, con motivo de la encuesta del Senado norteamericano su figura vuelve a cobrar de nuevo relieve. La Prensa se ha vuelto a ocupar de sus manejos. El «Rey de la Guerra», como le llama el vulgo, recobra actualidad, lo cual es un grave presagio para la vida de muchos seres...

La Vickers, absorbió a la Nordenfeldt, que era la Sociedad en que Zaharof desenvolvía sus actividades. Este, sin perder el tiempo, planteó audazmente un negocio gigantesco a la nueva corporación: que lo asocien a la firma si logra colocar pedidos en España que pasen de un millón de libras. Lo creen loco y aceptan sonriendo. Una semana después el directorio de la Vickers abre los ojos ante los pedidos españoles que sobrepasan con mucho el millón de libras. Zaharof ha triunfado. Durante la Gran Guerra vendió incontables municiones, lo mismo a un bando que a otro. Su fortuna se amasó en los campos de batalla y podría decirse que cada moneda de oro obtenida por él representaba un hilo de sangre humana. Su poder es omnímodo, pone y quita ministros en diez países; su dominio financiero es absoluto codeándose con todos los grandes políticos y estadistas de Europa, de muchos de cuyos tremendos secretos es poseedor silencioso. Tuvo una gran participación en el destronamiento del rey Constantino de Grecia, elevando al Poder a Venizelos para que su patria de origen se alistase al lado de los aliados.

Terminada la guerra, Basilio piensa que ha llegado el momento de dedicarse un poco a las obras de educación y beneficencia. Funda y subvenciona hospitales, colegios, patrocina cátedras de literatura inglesa, en la Universidad de París y de literatura francesa en la de Londres. Por todo esto, obtiene la Gran Cruz de la Legión de Honor en Francia. No pudiendo olvidar su genio financiero, se convierte en uno de los principales accionistas de los Bancos franceses y del petróleo angloholandés, sin dejar de lado cualquiera otra clase de empresas como las navieras, periodísticas, hoteleras, teatrales y hasta de juego. Es él quien sostiene con su dinero la supremacía de Montecarlo para que Francia y Europa no se priven de la

En el Centenario de Núñez de Arce

Un estudio acerca del gran poeta vallesolano; por Adolfo de Sandoval

Con motivo del Centenario del poeta don Gaspar Núñez de Arce, está publicándose en la tan prestigiosa y letrada revista «Contemporánea», que dirige el sabio y elocuente Padre Luis Urbano, unos notabilísimos artículos de nuestro querido amigo el académico Adolfo de Sandoval, cronista de Toledo y presidente de honor de la Sociedad cervantina y de la Biblioteca-museo internacionales cervantinos.

Muy celebrados están siendo esos artículos, lo mismo por su fondo que por su forma, tan encariñado Sandoval con todo lo que de Valladolid es y quien ha prometido escribir en breve—y acaso después de su próximo libro: «¿Qué va a pasar aquí? Revolución y contrarrevolución»—, la novela vallesolana con el título «La tumba del poeta», y como ya ha escrito la novela de Toledo, la de Avila, la de Segovia (tres novelas), la de Oviedo (dos), la de Alcalá de Henares, la de Salamanca, la aristocrática de Madrid («Forjador de almas»), y otras así.

Se vende una carreta de bueyes seminueva, con las ruedas chapadas. Pam tratar, con Victoria Centeno, en Carbonero de Ahusín.

¿Se cura la epilepsia?

Opiniones de eminentes doctores

Las opiniones de famosos médicos sobre un interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se envía gratis. (Escriba a: «Epilepsia», mientras haya ejemplares disponibles, a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, depósito de Divulgación número 60, D 30, Boniverie St., Londres E. C. 4, Inglaterra.

CONSULTAS
Garganta, nariz y oídos
Por los doctores
J. ALEMÁN CABALLERO
Y
V. FERNÁNDEZ VILA
De las Clínicas del profesor Portmann (Burdeos) e Instituto Rubio (Madrid)
En Segovia: Hotel Comercio, todos los jueves.
Mañana: de diez y media a una y media
Tarde: de dos y media a cinco y media

Préstamos amortizables

CRÉDITO HISPANO Consejo de Ciento, 265 Teléfono 34931 Barcelona

En toda España, en HIPOTECAS, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocios, facilitando el CAPITAL desde un cinco y medio por ciento, con largos plazos de devolución, compra-venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.